
os. szám. 

Megjelenik mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 

Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautoza . sz. 
Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

I KÖZL Nyilttéri ezikkek: 
sora után 20 kr, előleg beküldése mellett 
kesztőséghez czimzendök. — Előfizet 
detési dijak a vidékről a szer! esztősé hez. 

ben a kiadó-hivatalhoz küldendő 

Eszaki tenger. 
Helgoland-sziget, julius 25. 1871. 

T 

T. szerkesztő ur! Tegnap d. e. 10 órakor utnak 

indultam Hamburgból a „Cuxhaven" nevü nagy tengeri 

gőzössel. Tizenhárom mértföldet tartott a. mindinkább 
elterülő Elbe. Itt jobbfelől eltüntek a partok, azért az 
Elbe folyása még tartott; a hajó a balparthoz közel eve- 

zett. Nem sokára elérte Cuxhaven kikötőt, kissé meg- 
állott, de nehány percz mulva ismét tova indult. Épen 

abédomot végzém alant a nagy étteremben. Nem sokára 

eltünt a balpart is. Egészen nyilt tengeren valánk mint- 

egy 350-en. A hajó rengeni kezdett, nagy, hideg szél fút. 

Felmenék a második fedélzetre, hol csak férfiak valánk, 

a nők lehuzódtak a termekbe 2-3 kivételével. Budámat 

felöltém és begombolám, gyönyörködtem a hullámokban 
és a szép szivárványokban, melyek a hajó által megtört 

vizsugarakban képződtek, néztem jobbra-balra, egyéb 
nem volt, mint egy beláthatlan térség, mely vizből áll. A 

nap most sütött, majd felhők közé bujt és csapós eső 
hbullott, melyet azonban az erős szél hamar tova ragadott. 

A hullámok mind nagyobbak kezdettek lenni, a hajó is 

ugrálni kezdett, pedig 12—14 lábnyi mélyen volt a viz- 

ben. Tiz év óta gondolkoztam azon, mit teszen az, a mit 

Petőfi mondat az őrülttel: „Nem láttad-e a vihart,e barna 
parasztot, mint szánt a tengeren, s hint beléje halálma- 

got, — most megértém. Körülbelől öt mértföldre lehe- 
ténk az Elbe torkolatától, a hullámok csakugyan nagyok 

voltak, az első fedélzetről lekergették az embereket a 
szobákba; én mind fennállék többed magammal a má- 
sodik fedélzeten, egy ifju ember bohóskodott ott, kaczagta 

kivált a nőket, kiket a tengeri betegsép, a hányás utol- 
ért; nekem is nevetnem kellett, nem tudtam magamat 

megtartoztatni, pedig eléggé gondoltam arra, hogy hátha 

engem is utolér. A hajó sebesen jött, egyszer felugrik 

egy meglehetős hullámhegyre, hirtelen szalad le a völgy- 

be, de ekkor már egy hasonló hegy ment vele szembe, 

ugy hogy a völgyből kiemelkedő orra épen beleütközött; 
ujból nagyot ugrik, hogy keresztülhatoljan, ezt meg is 

tette olyanformán, mínt a hogy a sztánai hegy között ke- 

resztülfut a vonat, de a haragos hullám olyant üte a hajó 

déli oldalára, hogy a malomkerékhez hasonló egyik ha- 
jókereket befedő, kemény deszkázatból egy darab felsza- 

kadt. Az én budám is kapa ugyanettől egy ütést épen 

mint szomszédaimé, tehát megvizülénk a második fedél- 
zeten is; azokat, kik a két kémény közül valamelyik 

mellett ültek, nem érte. Ekkor Lührs kapitány is kijöve 

szobájából, komoly arczczal körül nézett, kettőt csen- 

ditett, mely azt jelentette az alatt müködő gépészeknek, 
mint mikor a honvédeknek kiáltják, hogy: tüzet szün- 

tess! A hajó csendesedett egy keveset. Ekkor én is 

gondolám, hogy tán jót feredünk egyet, jó kedvem meg- 

szünt. Holmi félelemféle állott a hátamba, az emlitett 
pajtást sem fogta a léhaság, mind betegeskedhettek 

jobbra-balra, kivált a fiatal loányok és idős férfak. Kü- 

lönben meglehet, hogy csak engem szállottak meg ko- 

molyabb gondolatok, ki először valék tengeren, s nem 
ismerém sem jó kedvét, sem haragját. A kapitány arcza 

azonban kiderült, fütyürészet, nem ment be szobájába, 
ugy látszik hogy ő a tenger ilyetén mozgását csak mo- 

solygásnak veltte. Én is elkergetém magamból a félelmet, 
gondolám magamban, hogy már ugy is beune vagyok a 

büdüben sokakkal együtt, s Isten neki, a hogy lesz ugy 

lesz. Megfogám keményen a rácsót, hogy a szél le ne 

vegyen, vagy pedig a nagy ingás miatt el ne essem, s 
néztem a pa,tással együtt a tenger müködését. Többször 

még nevetni is kellett, mert némelyek belémerülve a 
távcsövezésbe, jókat estek. Három vagy négy kisasszony 
fenn volt végig, az egyik jól meg is ázott, s e mellett 

még betegeskedett is; a többinek nem volt semmi baja. 

Már hogy aztán alatt a termekben, hová a nők s férfiak 

nagy része lehuzódott volt, mi történt, én azt nem tudom. 
Elég az, hogy 6 óra tájban érkeztünk ide, pedig rendes 

időben 1,5-re itt kell lenni, az idő megkésleltetett. A 
hajó megérkezését 3. ágyulövéssel fogadta a sziget. A 

hajó nem mehet a parthoz, minthogy rondes kikötő nincs. 

Meglehetősen benn a tengeren állott meg s csolnakokra 

ült az egész társaság; itt a szélében is jókat ugrott a 

csolnak, daczára annak, hogy nyolcz kemény matróz 

hajtotta és fogta kemény hosszu evezőkkel. A tengerhez 
nem szokott nők tán halálra sikoltották volna magukat, 

de ezek a német uök és kisasszonyok számba sem vették. 

Nekem ugy tetszik hogy a szárazföldi ember gyengelelkü 

a tengerészekhez képest. Meglepő, hogy mint daczol az 
ész és tudomány ereje a természet hatalmával, ha 

olykor-olykor rajta megtörik is. Dersi József. 

A rütti-i (Zollikofeni) földmivelési 

iskola Sehveizban. 
II. 

Karlsruhe, jul. 27. 1871. 

A tanárok és tanitók dijazása. 

Gyakran lehet hallani minálunk a szülőket pana- 

szolni, hogy gyermekeik az iskolában csaknem semmi 

oktatásban nem részesülnek, hogy a tanitó nem tesz 

eleget kötelességének, s hogy ideje nagyobb részét 
egyébbel tölti, nem pedig a tanitással, mi egyedül volna 

szoros kötelessége. Ha a dolgot csak ugy felületesen 

vizsgáljuk, kissé különösnek tünik fel papnak lenni, s a 

templomba még sem menni; de ha mélyebb vizsgálódá- 
sunk tárgyává tesszük a dolgot, akkor reájövünk, hogy 

a szegény tanitó kénytelen kötelességét elhanyagolni, s 

más egyéb után is nézni, hogy magát és családját fenn- 
tarthassa; mert sajnálattal bár, de mégis ki kell monda- idegenek, kik mint gyakornokok látogatják meg az inté- 

nom, hogy mi nálunk tanitóink még ez ideig oly gyengéen 

dijaztatnak, hogy abból nem képesek magukat állásukhoz 
mérten még csak szegényesen is fenntartani. 

Most már azt kérdem, szorithatjuk-e ily esetben 

arra, hogy egyéb üzlettel felhagyva egyedül hivatásának 

szentelje életét? Azt hiszem, hogy nem ! 

Vegyünk tehát e tekintetben példát a kis Sehweicz- 
tól, hol az iskolák éz tanitókra sokkal több figyelmet 
forditanak, mint minálunk; dijazzuk mi is ugy tanitóin- 

kat mint ők, s akkor szoritsuk is reá őket szorosan kö- 

telességök teljesitésére. 
A rütti-i földmivelési iskolában a tanárok és tani- 

tók a következő dijjal láttatnak el. 

1) Igazgatói fizetés 2800 frank, családostól együtt 
lakás és teljes ellátás, mely fizetésért igazgatói teendőin 

kivül heténként 15 előadási órát is ad. 2) Tanári fizetés 

2000-2500 frank, benn az intézetben lakás és teljes 
ellátás, hetenként 12 előadási órával egybekötve. 3) 

Tanitói fizetés 1500 frank, lakás és töljes ellátás szintén 
az intézetben, hetenként 20-30 előadási órával egy- 
bekötve. 4) Gazdaságvezető fizetése 900 frank, lakás és 

teljes ellátás. 5) Kertész fizetése 800 frank, lakás és 

teljes ellátás. 

lyokkal. 

beléphet. 

Cselédek fizetése. 
1) Első szolga fizetése 400 ífrk, lakás és teljes ellátás. 

2) Tehenész 300 

3) Kocsis 250, 
Tartanak női cselédeket is, t. i.: egy szakácsnét 

és két tisztogatónőt, kiknek dijazását bizonyosan nem 
tudom, de annyit mondhatok, hogy mindnyájan meg van- 

nak azzal elégegve. 
A növendékek felvételi feltételei. 

Az intézeti év május 1-én veszi kezdetét, s az- 
előtt egy pár nappal folynak le a felvételi vizsgák. Min- 
den az intézetbe belépni akaró egyén köteles az alap- 
szabályokban megállapitott fölvételi vizsgát letenni és 
kimutatni: 1) hogy a megkivántató életkort a 16-ik 
évet elérte ép, erőteljes s minden gyakorloti munka 
végzésére képes. 2) Hogy képes az intézetben előadandó 
tárgyakat megérteni, felfogni, mirenézve megkivántatik, 
hogy a Primarschulet jó sikerrel végezte légyen. 

Fölvétetnek ugyan az intézetbe oly egyének is,kik 

a kellő feltételeknek nem tudnak megfelelni, s az ilye- 

nek az előkészitő osztályba lépnek, s csak miután a kellő 
feltételeknek megfelelni képcsek vétetnek fel a rendes 

hallgatók közé. 
A rendes tanfolyam két évre terjed, s ugy van be- 

osztva, hogy a téli félévben az elméleti előadások foly- 
nak párhuzamban az ezen félévben előforduló gazdasági 
gyakorlati teendőkkel, mig a nyári félévben a fősuly a 
gyakorlatra van fektetve, s előadások csak rendkivüli 

kedvezőtlen időben tartatnak, s akkor is a két osztály 

között felváltva. Kilépésükkor képesitve vannak bármely 

felsőbb gazdasági tanintézet hallgatói lenni, a ki pedig 

más pályára kiván lépni az a zürichi polytechnikumba is 

A növendékek ép ugy mint előljáróik kötelezve 
vannak a bennlakásra, sőt még az oly idegenck is, kik 

mint gyakornokok kivánnak az intézetbe felvétetni; az 

intézeten kivüli lakás teljesen ellenkezvén az alapszabá- 

Az oktatás, koszt, lakás és mosásért minden can- 
toni polgár köteles évenként 300 frankot nem cantoni,de 
schweizi polgár 450 frankot fizetni, mely összeget fél- 

évenként kell átszolgáltatni az intézeti igazgatónak. Az 

zetet havanként 60—80 frankot fizetnek. 
Házi rendszabályok a nyári félévben. 

5-61/, óráig előadás, vagy munka. 61, órakor 
reggelizés Ctej, kávé, burgonya). 7—11-ig előadás, 

vagy munka. 11-kor ebéd (Cleves, hús, zöldség). 
111, –1-ig pihenési idő. 1—–4-ig előadás, vagy munka. 
-5-ig ozsonna (kenyér, almabor vagy kávé). 5—7-ig 
előadás, vagy munka. 7-kor vacsora (kávé, sajt, bur- 

gonya). 71, —81-ig a napimunka bevezetése a gazda- 
sági segédkönyvbe. 81,-kor közös isteni tisztelet. 9-kor 

lefekvés. 
Téli félévben. 

6-7 óráig előadás. 7—8 óráig rnggelizés. 8S-12 
óráig előadás vagy munka. 12-1 óráig ebéd és szünet. 
1-1 óráig előadás vagy munka. 4-5 óráig ozsonna 

és szünet. 5—6 óráig előadás. 6-kor vacsora. 6 1/,-kor 
a napi munkák bevezetése a gazd. segéd könyvbe. 81,- 
kor közös isteni tisztelet. 9-kor lefekvés. Vasár- és ün- 
nep napokon köteles minden növendék az igazgató vagy 

valamelyik tanár vezetése alatt az isteni tiszteleten vala- 
melyik szomszéd helyiségben megjelenni, ha pedig az 
idő nem engedné, akkor a tanteremben tartatik meg az 

isteni tisztelet. Székely Albert. 

Az állam és egyház 
A félhivatalos „Prov. Corr. * a berlin 

azon intézkedése alkalmából, melylyel a poro 

miniszteriumban fenállott önálló katholikus osz. 
törölte, igen érdekes czikket 
részei következöleg hangzanak: 

A czikk kifejti, o a kath 

részt oly élénk mozgalmakat é és viszályokat 

gában a kath. lakosságban, hogy az állai 

sürgetőbben mint előbb indittatva kelle ma 
hogy arról gondoskodjék, miszerint állás 

ügyek elintézéséhez való viszonyában kizáról z és 

ban korunk tévelyeiről vallási, 
tekintetben oly elodnk és tanok tartalmaztatnak 

az egyházra látja közeledni, hogy neki a 

érdekeinek csorbitásakor a törvényhozási esz nm 

nyozni nem fognak, hogy azonban a rideg 

az egyház részéről meletze zon 

hogy ne akarjon oly tanokat és elvek 
a keresztyén Európában sehol sin enek elismi 

elfogadva, s melyek a polgári társadalo 

közt vészes viszályt alkotnának, kormányunk 

rozottabban ezen előterjesztésekhez csatlakozott 
s a zöjnat ezen előterjesztésekot figyelemb. ne 

tatlanság hitelvének kng 
ságban, a világiak és papok k 

szakadásokat okozott, melyek követk. 

gyakorlati esetekben i is az állam 

TÁRCZA. 
Dal-Cin Regina, a csodatevő 

orvosnő. 
Béecs, jul. 241. 1871. 

Sine ira et odio. 

CVége.) 
Az orvosok iránti hálának nézetem szerént más 

módon kell nyilatkozni, nem napilapok hasábjain; mert 
igy igen könnyen fogalom-zavar támad, s különösen 

akkor, ha a hála mellé még nem szakavatott itélők el- 
fogultságokban sietnek a tudományos orvosi gyógykeze- 

lések felett pálczát törni. Igy teszen a képviselő ur azon 
merész állitásával, hogy az olasz Dal-Cin a modern or- 
vosi tudományon feljül emelkedett. 

Mivel érdemli meg ez olasz csodatevő ez igaztalan 

magasztalást ? azzal, hogy a képviselő ur 5 éves fiának, 
ki idült fczamban szenved, lábát különös forgatások és 
egy ecco-la felkiáltás kiséretében oly helyzetbe hozta, 
hogy a 7. Cmtnyi megrövidülés most már 2. Cntmre 

redukáltatott. E két Centimeter külömbség képviselő ur 
daczára az ajállott tojásfejér és papsajtos utánkezelésnek 
még mindég elég ok arra, hogy én a képviselő ur álli- 

tását és reményét tulzottaknak higyjem. Egy esetet emli- 
tek : 1868 február hóban egy magyar földbirtokos 8 éves 

fia hozatott az egyik bécsi sebészeti klinikára, ki idült 

ficzammal szenvedett. E beteg Prof. Balassától kedve- 

zőötlen kotjoskittal hogsttatolt el; de a nyugtalan és 

aggódó anya Bécsben keresett segélyt, és itt a tanár- 
segéd a gyógyuláshoz reményt igért. Két nap mulva a 
láb a tanár által helyretétetett pontosan, habár megval- 
lom a mütét nem oly könnyen ment mint a miként azt a 

képviselő ur irja a Dal-Cin-féléről. A láb helyre volt 

téve és a hosszusági külömbség a két végtag között nem 
2. Cntm., hanem csak 11/, vala. 

A hallgatóság zajos tapsban tört ki; de a tanár 
még egy Ecco-lát sem mondott, hanem előadását azzal 
kezdette, hogy mennyire okadatolt a Prof. Balassa ked- 
vezőtlen korjóslata, és mennyire korai a tapsos öröm- 
nyilatkozat. Mi láttuk a gyermeket naponta javulni, és 

én láttam az anyának talán épen olyan örömét mint a 
képviselő uré most, hallottam naponta kigunyolni Prof. 
Balassa korjóslatát. 

De alig telt el pár hó Prof. Balassának korhatáro- 

zata és jóslata beteljesült, és ha az előbbi állápothoz ké- 
pest a beteg javult is, de a fczam megmaradt és a töké- 
letes gyógyulás még mái napig sem állott bé. 

A képviselő ur azt állitja, hogy az orvosok 

állitása, hogy az idült fczamoknál az izvápa benő és a 
czombfej atrophiroz, Dal-Cin által megczáfoltatott. Nem 

áll. Igen az izvápa benő, ezt bizonyitja Európa legjele- 
sebb korboncznoka által 50,000-nél több hullán tett ész- 
letet, ezt a világhirü mütök mint Dupytren, Schuh, Mal- 

gain, Nelaton és számos szakavatottak észleletei. És azon 

természeti törvény szerént, hogy egy ürt két test ugyan 

azon időben be nem tölthet, állitom, hogy Dal-Cin soha 

azon 

egy olyan ficzamot, hol a fennebb nevezett eset jött létre, 

nem gyógyitott meg, meg nem gyógyithatott, hanem 

meglehet, hogy olyant, mely vagy tévesen volt korhatá- 

rozva, vagy csak laikusoktól volt idült fczamnak keresz- 

la Dal-Ciín Brava! Brava! És ily hangok gyorsan ter- 

etket pedig a terjesztők me semmi különöst nem lát- 

telve. Ezért tehát ne nevezzük csodatevőnek, s ne buz- 
ditsunk Vittoriába zarándokolásra, ismétlem, ilyen ma- 
gyar, román, szász és talán tót Dal-Cinaink nekünk is 

vannak. 

És még egyet a müvelt felvilágosodott világ és mi 
orvosok nem fogjuk kalapunkat semmiféle Dal-Cin Re- 

gina előtt orvosi tudományáért levenni. Sem több sem 

kevesebb ő a más nemzetbéli Dal-Cinoknál, ezek pedig, 
ha néha talán elösmerést is, de soha oly elragadtatott 

magasztalást, mint a képviselő ur ennek tulajdonit, nem 

érdemelnek. 

- Hanem tovább menyünk és levesszük kalapunkat 
a tudor Weber testvérek előtt, kik „Die menschliche Geh- 
werkzeuge" czimű müvökben élénken tárták és mathe- 

matikailag bizonyitották a járás képesség kellékeit. Bil- 
roth, Pitha, Dumreicher s különösen Phanenstock előtt 

vesszük le kalapunkat, ki oly észszerüleg magyarázza 

és teszi helyre, a helyre tehető ficzamokat, hogy egy 

esetben a gyorsaság miatt a beteg kételkedett az ered- 
ményben és azon nap megtagadta az orvosi dijt. Köszö- 

netet és hálát szavazunk egy Richardsohnnak, ki a Chlo- 

roform használatát az orvosi gyakorlatban behozta, mely 

megengedi nekünk a fiszamok könnyü és aránylag fáj- 

dalom nélküli kezelését. 

Alig végzi el az ember a képviselő ur magaszta 

lásait olvasni, és ime már a Reformé-ban is egy ujabb 
dicsérő magasztalás jelent meg. Brava la Signora ! Eviva 

müvészethez semmit sem értei 
genfi, marseilli és berlini orvo 
zölni, kik Dal-Cin előtt elhomá 
zonyosan, hogy ezek azon be 



apot nyerni s netalán mélyebb 

z államhatalom azonban a már 

ehézségekkel szemben csak az által 

ár irányadót további magatartásra, ha pár- 

tisztán államjogi álláspontra áll, s az egyes 

érdéseket e szerint tárgyalja." 

dia szigetére mohamedan telepeket 

rök kormány, a görögök tiltakoznak 

egujabb táviratok. 
ukurest, aug. 2. Károly fejedelem üdülést 

ába rándult. 
, aug. 2. A franczia foglyok tömeges 

a 8 nap alatt be van fejezve. A foglyok közül 
büntetésképen bezárattak s a betegek van- 

ris, aug. 2. Thiers több képviselő előtt azon 
lvánitá, hogy a departamenttörvény oly értelmi 

Berlin, aug. 2. A „Prov. Corr.4* egy czikkében 
szól a katholika kérdésről: A kormányra nézve nem 

II kérdésben elfogadtassék vagy elvettessék-e egyik 
y másik hittétel, hanem arról van szó, hogy támo- 

gassa-e és szabad-e támogatnia oly tant, melyet az ál- 

Páris, aug. 1. Hir szerint Remusat lesz Favre utodja. 
alószinüleg Vaurain lesz a párisi községtanács elnöke. 

A választások eredménye kedvezőtlen hatással volt a kép- 
előkre, ugy hogy most már nehezen fog a nemzetgyülés 

Párisba áttétetni, - A Thiers felhatalmazásának meg- 
losszabbitására vonatkozó inditvány csak a nemzetgyülés 

szünetelésének befejezte után fogna felvétetni. 

Páris, aug. 1. A legitimisták két ágát Dupanloup 
leansi püspök készül egyesiteni. S hallomás szerint a 
risi gróf levelet is intézett már Chambord grófhoz, 

ben őt Francziaország jövendő királyának tekinti s 
salád fejeként üdvözli. 

Versailles, aug. 1. A budgetbizottság többsége hal- 
s szerint kedvezően fogadta azon tervezetet, melyet 

Kázmér a jövedelmi adó tárgyában benyujtott. 

A ,,N. Er. Presse" szerint Frankfurtban hire jár, 
hogy a német és osztrák császárok legközelebbi találko- 
zása porosz földön lesz. 

Róma, aug. 1. Ricasoli báró látogatást tett a vati- 

an, Ez itt nagy feltünést okoz, mivel kiengesztelési 
üldetést tulajdonitanak neki. 

Brüssel, aug. 1. Az „Indep." szerint Lyonban ki- 
ütött a kolera. 

Belfort, aug. 1. Thann, Dornach, Habsheim, Lut- 

terbach, Mulhousé és Altkirohban, a lakosság éppenség- 
gel nem vesz részt a választásokban. Colmarban 27 vá- 

lasztandó helyett csak 15-öt választottak. Strassbourg- 

ban 17,090 szavazatképes közül csak 7380 vett részt a 
szavazásban és 36 választandó helyett csak 12-őt vá- 

lasztottak. Metzben mérsékelt franczia érzelmüek válasz- 
tattak. Az alsó Rajnamegyében már nagyobb volt a vá- 
lasztásokban való részvétel. 

A porta és a khedive között fönnforgó konfliktus, 
ugy látszik, elhatározó stádiumába lépett. A porta a 

khedive elé terjesztette sommáczióját és fenyegetőzik; a 

khedive bár huzza-halasztja a dolgot, végre is enged 
ugyan, de minden lépést csak egy elkeseredett diplomá- 

cziai jegyzék után ad föl. 
Károly romániai fejedelem a kamarák ülésszakát 

következő fejedelmi szavakkal zárta be: „Uraim, képvi- 
selő urak ! „Eljött az ideje, hogy egy ily mérvben fára- 

dalmas ülésszak után, mint a jelenlegi, a rendkivüli 
ülésszak munkálatait megszüntessük. „Sikerült önöknek, 

uraim, kielégiteniök az ország valódi szükségeit. E rö- 

vid idő alatt megoldották önök a legfontosabb kérdéseket. 
Önök szabályozták az 1871. évi költségvetést s az al- 
kotmány értelmében először szavazták meg a következő 

évit, valamint a függő adósság törléséről szóló törvényt, 

mi által eloszlatták önök a pénzügyi nehézségeket. Ez- 
ért öszinte megelégedésemet fejezem ki önök előtt, s 
kérem az Istent, hogy megtartsa szent oltalmában. A 

törvényhozó test rendkivüli ülésszaka be van rekesztve. 

„Uraim, Senator urak ! Miután a munka, melynek el- 
intézésére a törvényhozó tostületek egybehivattak, be 

van végezve : őszinte megelégedésemet fejezem ki önök 

előtt azon élénk támogatásért, melyben kormányomat 
minden önők elé adott előterjesztéseiben részelteték, a 
lengő adósság törjesztésére vonatkozó törvény megsza- 
vazása által, mely pénzügyeinket évek óta fenyegeté. 

Isten tartsa önöket szent oltalmában. A törvényhozó test 

rendkivüli ülésszaka be van rekesztve. 

UJBONVSÁGON. 
— Királyné ő felsége a kolozsvári országos 

nemzeti szinház választmánya által ez intézet ötvenéves 
fennállásának örömünnepe alkalmából bemutatott emlék- 
érem és emléklapok egy példányát legkenyelmesebben 
elfogadni méltóztatott. 

— Isehlből királyné ő felsége következő nemes 

tettéről irnak a lapok. A minap a kalváriahegynek ve- 
vén utamat, a mint a Bremerstrasseban levő kórház előtt 
elmentem, a kórház kapuja előtt láttam a szép fekete 

kutyát s a fehér bárányt, melyek a királynét gyalogsé- 
táin kisérni szokták. Ő felsége csakugyan a kórházban 
volt és pedig egy szerencsétlen ember ágyánál, ki égési 
sebekkel volt boritva. Az illető, kocsis volt Ferencz Ká- 

roly főherczegnél s a kávéfőzésnél égő borszeszszel le- 
öntvén magát, igen sulyos sebeket kapott. A királyné 
alig hallott a balesetről, midőn lóra ült és a kórházba 

lovagolt, hogy a beteget meglátogassa. A királyné azóta 

is többször meglátogatta a beteget és enyhet vigaszt ad a 
tbetegnek. 

—– Szlávy m. kir. kereskedelmi minister ur teg- 

nap az itteni közintézeteket és épületeket: muzeumot, 
szinházat, kolozsmonostori gazdasági tanintézetet, ország- 
házát s ebben az egykori erdélyi kir. főkormányszék le- 
véltárát sat. id. Groisz Gusztáv m. kir. ministeri taná - 

csos ur kiséretében sorban meglátogatta, s a látottakkal 
mindenütt meg volt elégedve. 

— A gasteini fejedelmi találkozás csakugyan 
nem birhat politikai jelentőséggel, miután Andrássy gróf 
terebesi jöszágára utazott, hol talán az egész folyó hó- 

napot tölteni fogja. 

— Magánjogi törvénykönyv. A ,Jogt. Köz- 

löny" legutóbbi számában közli a magyar magánjogi 

törvénykönyv tervezetének általános indokolását. E ja- 
vaslat sajtó alól már kikerülvén, nem sokára közzé fog 

tétetni. 

—– Szacsvay Dénes jeleskészültségü ifju ügy- 

védünk e napokban nyitá meg önálló ügyvédi irodáját 
azok számára, kik ügyeik lelkiismeretes, pontos és gyors 
ellátását óhajtják. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe e 
derék székely ügyvéd hazánkfiát. 

— A Budapest rendőrségének szervezéséről 
szóló, s a minisztertanács által már elfogadott javaslat 
ugyanazon alapelveken nyugszik, melyeket ez ügyről a 
fővárosi enduete-bizottmány megállapitott. E javaslat a 

legközelebbi orsz. ülésszak kezdetén fog előterjesztetni. 

— A fővárosi főispán csak akkor neveztetik 

ki, miután a törvényhozás a főváros rendezéséről 
szóló tjavaslatot elfogadta. 

—– A Váezon és környékén tartando nagy hon- 
védhadosztály -gyakorlatok tartamára a honvédelmimi- 
niszterium Forinyák honvédhuszár örnagyot váczi tér- 
parancsnokká nevezte ki. 

—– Balaton-Füreden közelebb az ott időző 

Gotter-Waácker pesti porosz consult egy lakomán fel- 

köszönték, mint annak a nemzetnek képviselőjét, mely a 

magyarnak jó barátja. A porosz consul e német toasztot 

magyar nyelyen mondott áldomással köszönte meg, éltet- 

vén a bölcs magyar nemzetet. A consul áldomása ne- 

hány szavát hibátlan magyarsággal mondotta el s azt a 
jelenvoltak zajosan megéljenezték. 

—- Piehler Bódog zeneszerzőnek a közoktatási 

miniszter a zenészeti ösztöndijak és segélyezésekre 1871. 

évre megszavazott kinestári javadalmazásból 400 írt 
müvészi segélydijt engedélyezett. 

- A kiesbéri, bábolnai és mezőhegyesi 

álladalmi ménesekből több számfeletti fiatnl tenyészlovak 

és különböző nemü és koru kisorolt lovak fognak sept. 

4. 5. 11-én közárverezés utján eladatni. 

— Ziehy Mihály hazánkfia orosz udvari festő 

már megérkezett Pestre. A fővárosban lakó festészek 

barátságos mulatást rendeztek tiszteletére a Margitszi- 
geten. Itt volt Székely Bertalan, Than Mór, Ligeti, Ja- 

cobey, Kugler Pál; az irodalmat Gyulai Pál és Vadnay 

Károly képviselte. 

– A magyarországi tüzoltó-szövetség nagy 

diszünnepélye Pesten f. é. sept. hó 1-én fog megtartatni. 
A város a Justh-telket engedte át annak tartamára disz- 
csarnok opithetése végett. 

— Stein János, itteni könyvárus a ,K. Kör" 

könyvtárát becses kiadványai több kötetével ajándékozta 
meg. Elismerésre és követésre méltó jó példa. 

— A kolozsvári takarékpénztár 1871. julius 
havi üzletforgalma. Bevétel: 290. betét után 74983 frt 
01 kr. Visszafizetett váltók 109840 frt 04 kr. Visszafi- 

zetett előlegek 1750 frt. Befizetett kamatok 2324 frt 97 
kr. Illetékek 629 frt 64 kr. Hárbér 9 frt. Eladott érték- 

papirokért 2118 frt 38 kr. Értékpapirok utáun befolyt 

kamatok 3 frt 66 kr. Visszafizetett elhelyezmények 
10,000 frt. Állam illeték előlegek után 19 frt 75 kr. 
Összesen 203675 frt 45 kr. Pénztári maradvány julius 
30-ról 15715 frt 32 kr. Összesen 249390 frt 77 kr. 
Kiadás. Visszafizetett betétek s tőkésitett kamatok 121. t. 
u. 57268 frt 28 kr. Betétek után fizetett folyó kamatokra 
5 frt 26 kr. Leszámitolt váltókra 94331 frt 91 kr. Elő- 
legek értékoapirokra 2825 frt. Kezelési költségre 24 írt 
50 kr. Tiszti fizetésekre 263 frt 32 kr. Megjelenési tisz- 
telet dijakra 75 frt. Bécsi bankáznak értékpapirvételre 
18,000 frt. Pénzintézeteknél elhelyezményekre 22,000 
frt. 1869-ik évi osztalékra 32 frt. Jövedelmi adóra 100 
rt. Értékpapirok vételére 2530 frt. Értékpapirok után 
megtéritett kamatokra 9 frt. 63 kr. 1870-ik évi osztalékra 
525 frt. Állam illeték előlegek után 19 frt 75 kr. Ösz- 
szesen 198006 frt 65 kr. Pénztári maradék julius 31-n 
51384 frt 12 kr. Összesen 219390 frt 77 kr. Kolozs- 
vártt julius 31-én 1871. 

Távirati tudószitás a bécsi börzéről. 
Aug. 3-ról: 5%, Metalligues 59.40. 50/, Nemzeti 

kölcsön 69.15. 1860-diki államkölcsön 102.— Bank- 
részvények 768. Hitelrészvények 287.30. London 121. 
70. Ezüst 121.—. Cs. kir. arany 5.821/,. Napoleon- 
dor 9.721/,. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.14. 
Temesi 78/,. Erdélyi 761/,. Horv.-Slavon 861/,. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. 
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HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt !1 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
1-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

70
0 

fr
t 

á
s
r
a
 

ll
om
ás
ra
, 

me
ly
ly
el
 4
5
0
 

ta
ni
tó
i 

ál
lo

m 

ár
i 
á 

sz
ép

ir
ás

 

griffen. 

ri
um
tó
l.
 

G. febe vermebrte 
30,000 Eremplar. im 9n- unb 

K Auélanbe bereitő ver- 
nte 

pie áb, 

amne 
r 

ro 

grbina tionénultalt für 

Geheime Keankheiten 
(Gefonbers Smachc) von 

Med,. Dr. BISENZ, 

uffagc) 

tuna ver gen ny osltetty b 
r. hista ftásó0. sien. 

(222) 
gu baben in ber 

Mérnökök, épitőmesterek, vállalkozóknak, ugy szinte 
a t. cz. közönséggel, van szerencsénk tudatni, hogy: 

a Lábatlani vizhatlan mégsz- és cement- 
gyárunk 

gyártmányaiból Nagyváradon 
JSamlay Amtal urnál 

bizományi raktárt állitottunk fel, hol ezen a földmivelés-, ipar- és kereskede- 

4-10 

gtabt, Gurrentgatic 12 in Bfen. 
zügfide Orbination von 11-4 UDr. 

eud mirb buró forrcfponben; be- 
Banbelt unb merben bie Diebífamente 

bDeforot. (Onne Bonlnadnabme.) 

A
 v

al
lá
s 

és
 k
öz
ok
ta
tá
si
 
m.
 k

ir
. 

mi
ni

st
e-

 
Bu
dá
n,
 
1
8
7
1
 j

ul
iu
s 
hó
 
17
-é
n.
 

lemügyi magyar királyi ministerium által a legjobbnak elősmert vizhatlan mész, 
minden mennyiségben gyári áron kapható 

Lábatlani vizhatlan mész- és cementgyár. 

eT 
lelések egész ládákra 50 palaczkkal és fél ládákra 24 palaczkkal, kizárólag csak Irremer Amtal sörfőzdéjé- 

héez Möbányában vagy annak egyetlema pesti főraktárához 

DIETRICH és GOTTSOHLIG uraknál PE: 
(régi posta-uteza 11.) intézhetők. 
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Ny. Gámán János örököselmél Kolozsvárd. 


